



河南春晚创下多个“第一次”

2020河南春节文艺晚会《龙腾黄河中国年》录制完成 央视、河南卫视将同步播出

□东方今报·猛犸新闻首席记者 袁晓强

22日,鼠年春节倒计时第三天,河南广播电视台2020年春节文艺晚会《龙腾黄河中国年》也已经全部录制完成,计划于1月26日大年初二黄金时间晚上9点,在中央电视台综艺频道(三套)、河南卫视同步播出。大年初三央视综艺频道、河南卫视以及河南广播电视台所属频道都将播出该台晚会。这是迄今为止河南省春节文艺晚会播出平台实现国家、省级联动(央

视及河南卫视同时播出),录制场地巨大(在郑州黄河文化公园炎黄广场录制),参加演出录制人员最多的一台规模宏大、形式多样、创意新颖、内容饱满、喜庆热烈,河南广播电视台全媒体推介,中央广播电视台全媒体也将大力支持的春节晚会。

对于这台吸引着众多观众眼球,备受大家关注的晚会,河南广播电视台参与整台晚会制作的李暄接受了媒体记者的采访,并回答了大家一些关心的问题。



为什么命名为《龙腾黄河中国年》?

“龙”本身就是春节的一个元素,中国民间在过年的时候,总会进行舞龙的活动,也因此显得热闹非常。本次春节文艺晚会上会出现来自非物质文化遗产申报项目中的18条“巨龙”,规模巨大,场面也会显得非常漂亮。同时,2020年是我国全面建成小康社会

会,脱贫攻坚决战决胜之年,这个龙腾虎跃也是我们一种决胜小康精神的体现。李暄如是说。

习总书记视察黄河之后,黄河流域生态保护和高质量发展上升到国家战略,每一个中原人,每一个河南人都很自豪,我们要舞动起来,表达我们喜悦的心情。

这台晚会创造了多个第一次

河南广播电视台春节文艺晚会的节目创意以及制作方案均由河南广播电视台提供,《龙腾黄河中国年》的录制现场设在黄河岸边面积高达15万平方米的炎黄文化广场。“舞台”设立在如此巨大的广场也是前所未有的。文艺晚会采用广场表演与实景演出相结合的演出模式,制作如此超大型的春节文艺晚会,这在河南广播电视台办晚会的历史上是第一次。

通过与中央电视台的全方位合作,能够更好地提高以及提升晚会制作的高度,这也是很难得的一次体验以及学习的机会,通过与央视的合作,采用大量高新技术手段,对节目的编排以及演出手段均进行了前所未有的创新,这也是河南广播电视台办晚会历史上的第一次。

参加晚会录制的演员人数之多,演员阵容规模之强大,这在河南广播

电视台的历史上是第一次,单单参加演出演员的数量这一项,就是一个空前的壮举,这绝对是河南广播电视台办晚会的第一次。

同时,整台晚会将采用4K超高清摄像机进行视频录制,节目播放时将采用4K超高清信号以及高清信号的同时播放,更会采取5G信号传输的技术手段保障节目的精彩传达,这在河南广播电视台的历史上更是第一次。

这台晚会不仅仅在河南电视台进行播出,同时也会在中央电视台进行播出,而河南广播电视台的春节文艺晚会在央视平台进行播出,这在河南电视台的历史上更是第一次。

在提出创意之前,很多人认为这是一场不可能完成的任务,今天来看,晚会不但完成得很好,而且从节目的设计和制作的质量来看,整台晚会的完成效果以及影响力都将远超预期。

感谢!没有你们,这台晚会就不会这么成功

谈到整台晚会的成功举办,李暄坦言:节目已经录制完成了,此刻内心最想说的就是:感谢!首先感谢河南省委宣传部对这个活动的推动,从筹备这台晚会伊始就一起研究节目方案,从打造精品的角度给予了大量的指导与帮助。

为了这台晚会,河南广播电视台也组织了全台最强大的力量与央视进行结合。中央电视台的团队在录制央视春晚八分钟节目的同时,也给予河南广播电视台这台春节文艺晚会的录

制极大的帮助,所有的工作人员都是按照央视春晚节目录制的标准,一丝不苟地工作,竭力将晚会最完美、最精彩的一面呈献给广大电视观众。

同时,整台晚会的完美录制除了河南省委宣传部以及中央电视台的帮助与付出之外,郑州电视台以及郑州市委宣传部的同志们也做出了巨大的贡献。而所有的演职人员更是为此付出了辛勤的努力,努力克服寒冷等客观困难来为整台晚会的精彩呈现而坚持。李暄强调说。

央视春晚郑州分会场 引发万众期待

专家网友建议:以春晚为窗口,向世界传递“郑”声音

随着央视春晚郑州分会场的演绎阵容、节目亮点陆续释出,整个郑州都沸腾了!观众对于郑州分会场的热情愈发高涨,对于节目效果也更加期待。更有专家和网友提议,把这台高品质的晚会在素有“世界的十字路口”之称的美国纽约时报广场播放,向全世界传递“郑”声音,与世人共享黄河盛景,品味黄河文化。

万众瞩目!专家点赞观众期待

郎朗率团队奏响《黄河》名曲,杨洪基等中国八大美声歌唱家唱响《黄河颂》,李宇春和孙楠献唱专为本届春晚创作的脱贫攻坚主题歌曲;以巧妙新颖的创意、动态再现黄河,呈现出“颠覆想象、史无前例”的艺术效果;张泽群、马跃、庞晓戈、米娜共同主持,开创春晚历史上“中央、省、市”三级电视台主持人携手分会场的先例……连日来,央视春晚郑州分会场的消息频频引爆网络,读者群,刷屏微信朋友圈。尤其

是郑州市民,无不为了春晚在家乡设立分会场欢欣鼓舞、兴奋雀跃。

据央视春晚郑州分会场剧组工作人员介绍,春晚郑州分会场必将为大家呈现一台高品质、高水准的晚会。这台晚会从景观设计到舞台制作,原创性十足,运用新颖巧妙的创意动态呈现黄河等亮点,更是得到了主会场专家和国内顶级大型活动制作人的一致肯定和点赞,他们纷纷用“颠覆想象”“独一无二”“史无前例”来形容自己观看后的感受。

实至名归!“国际郑”实力办会

作为建设中的国家中心城市和高质量发展区域增长极的城市,近年来,郑州市在“讲好郑州故事,传播好郑州声音,展示好郑州形象”上不遗余力。

近年来,众多国内外大型体育赛事、文化赛事连续“登陆”郑州。这些成功经验的积累,使社会各界人士相信,郑州有足够的实力,也有足够的力量,办好这次文化盛会。而河南、郑州对于此次晚会的重视、热情及在安全保障、组织策划等方面提供的帮助和支持,也获得央视春晚郑州分会场剧组工作人员的集体点赞。

中央广播电视总台央视大型节目中心副主任、央视春晚郑州分会场负责人陈临春说:“郑州是中央电视台春节联欢晚会设立分会场以

来,我们遇到的组织性、效率性、系统动员性最好的地方,短短的20天时间,已经具备了演出的条件;短短的一个月时间,已经可以在那里排练;短短的不到两个月的时间,已经可以向全国人民直播一台晚会,这后面付出的效率,从这点就可以看出来,更别说整个庞大的体系,最终把一个广场变成一个辉煌的舞台。我们可以毫无愧色地说,这个分会场,是一点都不比中国任何一个演出现场逊色的场地。”

春晚郑州分会场导演刘惠子说:“真切地感受到了郑州力量、郑州速度、郑州创造,这使得我们更能心无旁骛地做好节目,我们也一定会不辱使命,为全球华人、全国观众及河南与郑州的老乡们呈现出一台高品质的晚会!”

翘首以待!让“国际郑”再绽新光彩

在郑州走上国际舞台的历程中,有一件令很多郑州人记忆犹新的事——2017年10月,郑州城市形象宣传片在曼哈顿的心脏地带、素有“世界的十字路口”之称的美国纽约时报广场户外大屏幕循环播放,这部30秒的短片采用中英文双语形式,以“一寺、一山、一祖、一城、一河”五个“一”为主线,向世界展示了郑州城市风貌和发展成就,向全世界展示传递了“郑”形象。

“郑州有一寺,少林功夫,名扬天下;郑州有一祖,轩辕黄帝,诞生于此;郑州有一山,中岳嵩山历史悠久,人文荟萃;郑州有一河,九曲黄河,唯独在郑州形成黄河文明;郑州有一城,商都古城,见证文明。”郑州五个“一”城市形象宣传片,当年曾在纽约时报广场大放异彩。尤其是其中对于“一河”黄河的呈现,更展现出中原儿女传承、弘扬黄河文化的自觉性。

而黄河主题将在春晚郑州分会场上予以浓墨重彩的呈现,这不仅是分会场的亮点,更是央视春晚的一大亮点。随着分会场相关消息的广泛传播,一些热切关注郑州城市发展的专家和网友纷纷提议,春晚郑州分会场的设立是郑州的一件大事、喜事、盛事,是否可以以春晚为窗口,让“国际郑”再绽新光彩。

“这是春晚第一次在郑州设立分会场,非常有纪念意义,能否把春晚节目制作成宣传短片在纽约时报广场播放,让世人共享黄河盛景,品味黄河文化”“春晚郑州分会场的节目品质很高,不妨借助它来向更广的范围传播郑州形象”……专家和网友建议,以这台高品质的晚会为宣传窗口,借助纽约时报广场的平台,向全世界展示传递“郑”形象,向世界展示为中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展贡献的“郑州力量”。据大象新闻